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Acta, Sesión Ordinaria No. 7, Primer Periodo, Primer Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, veintidós de 

octubre de dos mil quince. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo 

nombre, a las once horas con diez minutos, del veintidós de 

octubre de dos mil quince, reunidos en el salón de sesiones 

“Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, 

Oscar Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona 

Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, 

María Graciela Gaitán Díaz, José Ricardo García Melo, Gerardo 
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Limón Montelongo, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz 

Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, Mariano 

Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, José Luis Romero Calzada, 

Josefina Salazar Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez 

Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, J. Guadalupe Torres 

Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat.  Esther Angélica Martínez 

Cárdenas, retardo. Se declaró quórum. Orden del Día aprobado 

por unanimidad. Actas sesiones ordinarias Nos. 5, y 6, del 14, y 15 

de octubre 2015, respectivamente, aprobadas por mayoría; Oscar 

Carlos Vera Fábregat no se manifestó. Correspondencia. Oficio s/n, 

Comisión Puntos Constitucionales, 13 octubre año en curso, 

recibido 19 mismo mes y año, listado dictámenes resueltos: 

remítase copia oficio a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad 

y Género; Gobernación; Justicia; Seguridad Pública, Prevención y 

Reinserción Social; Desarrollo Económico y Social; Asuntos 

Indígenas; Hacienda del Estado; Transparencia y Acceso a la 
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Información Pública; y Salud y Asistencia Social.  Oficio 421, 

Contraloría General Estado, 6 octubre año en curso, recibido 14 

mismo mes y año, solicitud ciudadana procedimiento 

administrativo contra junta gobierno DAPA Ciudad Valles: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia; con copia a la Comisión de 

Vigilancia.  Copia oficio 3085, Poder Judicial, 14 octubre presente 

año, a Ejecutivo proyecto presupuesto egresos 2016: a Comisión de 

Hacienda del Estado; con copia a Comisión de Justicia.  Oficio 327, 

contralor general Estado, 7 octubre presente año, recibido 15 

mismo mes y año, queja ciudadana investigar anomalías manejo 

recursos municipio San Luis Potosí: a Comisión de Vigilancia.  

Oficio 548, Contraloría General Estado, 8 octubre año en curso, 

recibido 15 mismo mes y año, expediente obra rehabilitación 

sistema abastecimiento agua potable Laguna del Mante, Ciudad 

Valles, por presunta responsabilidad administrativa de presidenta 

municipal: a comisiones, de Gobernación; y Justicia; con copia a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 108, Poder Ejecutivo, 14 octubre 
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presente año, recibido 15 mismo mes y año, informe financiero 3er 

trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 2827, STJE, 22 

septiembre presente año, recibido 16 octubre mismo año, 

equívocos artículo 109 y capítulos Ley Orgánica de ese ente, y 

remisión a Ley Responsabilidades Servidores Públicos Local: a 

comisiones de, Justicia; y Puntos Constitucionales.  Oficio 1402, 

CEGAIP, 9 octubre presente año, recibido 13 mismo mes y año, 

estados financieros septiembre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 3, 

presidente Tancanhuitz, 7 octubre año en curso, recibido 12 mismo 

mes y año, informa apertura cuenta tesorería Ramo 28 para 

proteger recursos por laudos y adeudos a proveedores: a Comisión 

de Vigilancia.  Oficio 111, ayuntamiento Tampacán, 30 septiembre 

presente año, recibido 12 octubre mismo año, procedimientos 

administrativos de responsabilidad pendientes, en proceso, y 

concluidos: a Comisión de Vigilancia; con copia a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Oficio s/n, CC. Erika Medina Armendáriz, 

Patricia González Orozco, y Filiberto Tenorio Quintero, regidores 
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de Santo Domingo, 9 octubre presente año, recibido 12 mismo mes 

y año, irregularidades nombramiento funcionarios: a comisiones 

de, Gobernación; y Justicia; con copia a Comisión de Vigilancia.  

Oficio 85, organismo agua San Ciro de Acosta, 14 octubre año en 

curso, presupuestos, ingresos, y egresos 2015; tabulador y 

organigrama: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 75, presidente 

Tancanhuitz, 13 octubre presente año, recibido 14 mismo mes y 

año, propuesta valores catastrales: a comisiones, Primera; y 

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 270, 

presidente Tanquián de Escobedo, 30 septiembre año en curso, 

recibido 15 octubre mismo año, represupuestación, ingresos; y 

egresos 2015: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 39, presidente  

Tamazunchale, 13 octubre presente año, recibido 15 mismo mes y 

año, propuesta valores catastrales 2016: a comisiones, Primera; y 

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 84, 

ayuntamiento Soledad de Graciano Sánchez, 15 octubre presente 

año, propuesta valores unitarios terreno y construcción: a 
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comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal.  Oficio 32, ayuntamiento Venado, 13 octubre año en 

curso, recibido 16 mismo mes y año, aprobación minuta que 

modifica artículo 17 Constitución Local: engrosar.  Oficio 33, 

ayuntamiento Venado, 12 octubre presente año, recibido 16 mismo 

mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 80 

Constitución Estatal: engrosar.  Oficio 70, presidente Tancanhuitz, 

15 octubre presente año, recibido 19 mismo mes y año, acredita 

perfil y no parentesco contralor interno: a Comisión de Vigilancia; 

con copia a comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 85674, 

SCJN, 15 septiembre presente año, recibido 12 octubre  mismo año, 

gaceta 10ª época libro 21 agosto: se acusa recibo; y a Coordinación 

de Asuntos Jurídicos.  Oficio 2381, Cámara Senadores, 13 octubre 

año en curso, recibido 16 mismo mes y año, exhorto incorporar en 

legislación estipulaciones para hacer efectivo derecho acceso a 

justicia pueblos indígenas: a comisiones de, Asuntos Indígenas; 

Puntos Constitucionales; Justicia; y Derechos Humanos, Equidad y 
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Género.  Oficio 2391, Cámara  Senadores, 13 octubre año en curso, 

recibido 19 mismo mes y año, exhorto en presupuesto egresos 2016 

destinar mayores recursos para desarrollo actividades científicas, 

tecnológicas e innovación: a comisiones de, Hacienda del Estado; y 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Circular 35, Congreso 

Hidalgo, 29 septiembre año en curso, recibida 13 octubre mismo 

año, directiva octubre: archívese.  Oficios 2,  y 4, Congreso 

Guanajuato, 24, y 25 septiembre año en curso, recibidos 14 

octubre mismo año, directiva 1er periodo ordinario primer año 

ejercicio e instalación LXIII Legislatura: archívense.  Oficio 165, 

Congreso Tabasco, 18 septiembre presente año, recibido 14 octubre 

mismo año, directiva y apertura 2º periodo ordinario 3er año: 

archívese.  Circular 1, Congreso Campeche, uno octubre presente 

año, recibida 16 mismo mes y año, instalación LXII Legislatura; y 

directiva 1er periodo ordinario 1er año: archívese.  Circular 2, 

Congreso  Campeche, 2 octubre año en curso, recibida 16 mismo 

mes y año, junta gobierno y comisiones: archívese.  Oficio 123, 
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Congreso Guerrero, 6 octubre año en curso, recibido 19 mismo mes 

y año, modifica vigencia declaratoria incorporación sistema 

procesal acusatorio: archívese.  Oficio 5, Congreso Guanajuato, 

uno octubre presente año, recibido 19 mismo mes y año, 

nombramiento secretario general: archívese.  Oficios 515, 1, y 2, 

Congreso Michoacán, 14, y 15 septiembre año en curso, recibidos 

19 octubre mismo año, clausura 4º año legislativo, directiva 15 

septiembre 2015-14 septiembre 2016 e instalación LXXIII 

Legislatura: archívense.  Fotocopia escrito, Lic. René Mar Ahumada, 

Ciudad Valles, 15 septiembre año en curso, recibida 13 octubre 

mismo año, solicita intervención a Gobernador para resolver 

problemática fracc. Granjas Buenos Aires, Ciudad Valles: a 

comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  

Copia escrito, C. Jesús Federico Piña Fraga, San Luis Potosí, 14 

octubre presente año, recibida 15 mismo mes y año, queja ante 

CEGAIP contra SEGE: a comisiones de, Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  
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Oficio s/n, consejo estatal de lucha magisterio potosino, San Luis 

Potosí, 12 octubre año en curso, recibido 15 mismo mes y año, 

inconformidades: a legislador José Ricardo García Melo.  Escrito, 

Lic. Edmundo Mosqueda Durán, San Luis Potosí, 9 octubre presente 

año, recibido 16 mismo mes y año, denuncia discriminación contra 

ciudadano por funcionarios junta conciliación y arbitraje No. 1 

Ciudad Valles: a comisiones de Gobernación; y Justicia.  Iniciativas.  

Enrique Alejandro Flores Flores, la que plantea derogar los 

artículos, 46 Bis, y 46 Ter, de la Ley de Educación del Estado de 

San Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología.   Josefina Salazar Báez, la que promueve reformar el 

artículo 31 en su inciso b) las fracciones, XI, y XII; y adicionar al 

mismo artículo 31 en su inciso b) la fracción XIII, de la Ley Orgánica 

del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.  Y reformar el 

artículo 20 en sus fracciones, VI, y VII; y adicionar al mismo 

artículo 20 la fracción VIII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 
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Puntos Constitucionales; y Transparencia y Acceso a la Información 

Pública.  Oscar Bautista Villegas, la que requiere adicionar al 

artículo 145 párrafo tercero, de la Ley de Aguas para el Estado de 

San Luis Potosí: a Comisión del Agua.  Jorge Luis Díaz Salinas, la 

que insta reformar los artículos, 21 en su párrafo último, 43 en sus 

ahora párrafos, primero a tercero, y 70 en su fracción tercera; y 

adicionar, párrafo al artículo 43, éste como cuarto, por lo que el 

ahora cuarto pasa a ser párrafo quinto, y el artículo 77 Bis, de y a 

la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a 

Comisión de Puntos Constitucionales.  José Ricardo García Melo, la 

que propone crear Comisión Especial para la Conmemoración de la 

Promulgación de la Constitución de 1917: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y  Gobernación.  Lucila Nava Piña, la que plantea 

reformar los artículos, 31 en su inciso c) la fracción II, 70 en su 

fracción V, y 85 Bis en sus fracciones, I, y II, de la Ley Orgánica del 

Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Puntos Constitucionales.  Oscar Bautista Villegas, María Rebeca 
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Terán Guevara, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Martha Orta 

Rodríguez, Gerardo Limón Montelongo, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, José Luis Romero Calzada, y Fernando Chávez 

Méndez, la que impulsa declarar a la charrería como patrimonio 

cultural inmaterial del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Puntos de Acuerdo. 

Héctor Meráz Rivera, el que insta exhortar al titular del Ejecutivo 

Local, a través de la Secretaría Estatal de Seguridad Pública; y la 

Procuraduría General de Justicia del Estado, planificar acciones en 

coordinación con sus homólogos de, Veracruz; Hidalgo; y 

Tamaulipas, para prevenir, combatir y erradicar el delito de 

abigeato en la huasteca potosina; intervinieron, en contra Oscar 

Carlos Vera Fábregat;  en pro, Gerardo Limón Montelongo, 

Manuel Barrera Guillén, Enrique Alejandro Flores Flores, José 

Belmárez Herrera, José Luis Romero Calzada, Héctor Meráz Rivera, 

Xitlálic Sánchez Servín, Oscar Bautista Villegas, María Rebeca Terán 

Guevara, y J. Guadalupe Torres Sánchez; suficientemente discutido 
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por unanimidad; votación nominal 26 votos a favor; voto en 

contra de Oscar Carlos Vera Fábregat; aprobado por mayoría; 

notifíquese.  Mariano Niño Martínez, el que busca exhortar al 

Ejecutivo del Estado contemplar en el presupuesto de egresos 

ejercicio 2016, recursos destinados específicamente a los desarrollos 

turísticos de, Xilitla; y Real de Catorce, para que mantengan la 

categoría de pueblos mágicos; el exhorto sólo contemplaba a 

Xilitla; a solicitud de Héctor Mendizábal Pérez el proponente 

consintió en incorporar a Real de Catorce; intervinieron, en contra  

Oscar Carlos Vera Fábregat;  en pro, María Rebeca Terán Guevara, 

y José Ricardo García Melo; suficientemente discutido por mayoría; 

Oscar Bautista Villegas, Fernando Chávez Méndez, y Gerardo 

Serrano Gaviño, no se manifestaron; votación nominal 26 votos a 

favor; voto en contra de Oscar Carlos Vera Fábregat; aprobado 

por mayoría; notifíquese.  Roberto Alejandro Segovia Hernández, 

Lucila Nava Piña, José Ricardo García Melo, Gerardo Limón 

Montelongo, José Luis Romero Calzada, Héctor Mendizábal Pérez, 
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Dulcelina Sánchez De Lira, y Manuel Barrera Guillén, el que 

promueve exhortar a la Cámara de Diputados considerar en el 

Presupuesto de Egresos Federal, Ejercicio Fiscal 2016, recursos 

suficientes para el Fideicomiso No. 10230 Fondo de Apoyo Social 

para ex trabajadores Migratorios Mexicanos, que permita cubrir 

pagos pendientes; Manuel Barrera Guillén declinó promoción 

similar pero corrigió dato erróneo número del fideicomiso; 

intervino en pro Dulcelina Sánchez De Lira; suficientemente 

discutido por mayoría; Oscar Carlos Vera Fábregat no se manifestó; 

votación nominal 27 votos a favor; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.  Enrique Alejandro Flores Flores, el que busca exhortar 

al Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado, no 

violentar el artículo 20 de la Ley de Coordinación Fiscal Local, a fin 

de que en ningún momento se retenga las participaciones 

municipales para pago de otros compromisos que no sean los 

establecidos para éstos; el proponente lo retiró.  Manuel Barrera 

Guillén, el que busca exhortar al Poder Legislativo Federal designar 
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recursos necesarios para pago que aún queda por realizar al 

fideicomiso que administra el fondo de apoyo social para ex 

trabajadores migratorios mexicanos; el proponente se sumó al 

Punto de Acuerdo número tres; por tanto, lo retiró.  

Reestructuración de la Vicepresidencia de la Junta de Coordinación 

Política, lapso 22 octubre 2015-14 marzo 2017; derivado de 

comunicado del Comité Ejecutivo Estatal del Partido de la 

Revolución Democrática, se tomó protesta de ley a la legisladora 

María Graciela Gaitán Díaz.  Presidenta: “Legisladora María 

Graciela Gaitán Díaz, le pregunto: ¿Protesta sin reserva alguna, 

guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, la particular del Estado, las leyes que de ambas 

emanen, y desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidenta en la 

Junta de Coordinación Política de esta Soberanía?”. Interpelada: 

“si, protesto”.  Presidenta: “si así no lo hace, que el pueblo de San 

Luis Potosí se lo demande”.  Asuntos Generales.  Guillermina 

Morquecho Pazzi, posicionamiento inherente al “Día Internacional 
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contra el cáncer de mama”.  Xitlálic Sánchez Servín, 

pronunciamiento por el grupo parlamentario del Partido Acción 

Nacional, relativo a la Conmemoración del Sexagésimo Segundo 

Aniversario del Voto de la Mujer en México.  Martha Orta 

Rodríguez, Presidenta de la Comisión de Vigilancia, instrucción a la 

Auditoría Superior del Estado para auditar de inmediato por 

irregularidades obras ubicadas en las cabeceras de los municipios 

de, Cedral; y Ciudad Valles; sobre el mismo tenor, Enrique 

Alejandro Flores Flores, y María Rebeca Terán Guevara.  Manuel 

Barrera Guillén, Enrique Alejandro Flores Flores, Oscar Carlos Vera 

Fábregat, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Oscar Bautista Villegas, 

J. Guadalupe Torres Sánchez, Fernando Chávez Méndez, y Lucila 

Nava Piña, consideraciones por nombramientos ilegales de 

contralores internos municipales.  Oscar Carlos Vera Fábregat, José 

Luis Romero Calzada, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Oscar 

Bautista Villegas, Jorge Luis Díaz Salinas, y Gerardo Serrano Gaviño, 

observaciones sobre tópicos diversos.  Concluido el Orden del Día 
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se citó de inmediato a Sesión Privada; y a Sesión Ordinaria el 

jueves 29 de octubre del año en curso a las 11:00 horas. Finalizó la 

sesión a las quince horas con cinco minutos. 

 

 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

 

 

 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

 


